

饱食暖居 乐龄有方

——探访寒潮下的养老服务机构

连续多日低温下,津沽大地进入“冰冻模式”。寒潮之下,养老服务机构的老人们生活状态如何?记者走进天津市河东区鹤童综合为老服务中心,感受到寒冬之中的暖意。

“王奶奶,给您送餐来了!”22日中午,中心工作人员为88岁的王文芳送去热乎乎的饭菜。该中心负责人向智勤是一位“95后”,她介绍,中心承接了附近社区老人的送餐服务,下雪后天气寒冷,选择送餐服务的老人明显增加,中心减免了部分困难老人的送餐费用,确保每一位有需要的老人在极端天气下也能正常生活。

王文芳平时和老伴生活,两人都患有基础病,虽能自理但面对极寒天气也有些力不从心。她介绍,平日里步行到中

心取餐,大约有10分钟的路程,下雪之后天冷路滑,用餐难和出行不便的问题愁坏了老两口,打电话联系后了解到,中心为了确保老人身体健康加强了送餐服务。“在家等着就能吃到营养丰富的饭菜,我和老伴特别开心。”她说。

“气温下降,老年人的身体健康状况要着重关注。”向智勤说,为了确保老年人平安度过寒冬,中心加强对各类设备的巡检工作,保证供暖设备正常运转。健康监测方面,除每天一次的身体状况监测外,还针对病情危重的老人加大了测量力度,每天进行早中晚三次生命体征监测。

记者采访了解到,工作人员重点关注血压、血糖和体温等身体指标,并针对病情危重

的老人建立应急处置机制,确保一旦有突发状况出现能够合理处置。

今年80岁的付长生入住鹤童综合为老服务中心已有一年有余,不久前,在一次例行检查中,工作人员发现其部分指标出现问题,便第一时间和家属沟通,联系转运到天津市延安医院做进一步治疗。“天刚下过雪,能在第一时间送医就诊,减轻了我们家属的负担,也让我们特别放心。”付长生的女儿说。

14日,大雪降津门,河东区鹤童综合为老服务中心的老人们也动起了“玩雪”的心思。向智勤特意从外面取了一些雪,在托盘内和老人们一起堆起了雪人。91岁高龄的孙玉笙老人玩得不亦乐乎。向智勤说,为老人身体考虑,开展室外娱乐

活动较为困难,我们通过取雪进门的方式让老人既能保持在温暖舒适的环境中,又能体会降雪的乐趣。

“母亲一直保持着乐观积极的心态,我们看到她在养老机构中也能玩雪,看到母亲脸上露出的笑容我们也很开心。”孙玉笙的儿子张先生说。

天津市民政局养老服务处处长赵康建介绍,低温天气出现以来,天津市各级民政部门积极引导各机构密切关注天气变化,及时宣传预警信息,确保院内老人根据气候变化增添衣物并做好各项应对。“强化机构内供水、供暖、供电等设施设备的巡检巡查,做好相关设施维保和除冰保暖工作,确保各养老机构老人温暖过冬。”赵康建说。

据新华社

记者枪击现场喊话枪手帮助人们逃离



12月23日,市民在捷克首都布拉格枪击事件现场附近悼念遇难者。

捷克首都布拉格查理大学21日发生校园枪击事件时,现场一名藏身安全地带的记者朝枪手喊话,试图转移枪手视线,帮助人们逃离。

路透社22日报道,这名记者名叫伊日·福曼,供职捷克一家关注防务新闻的小型媒体,自称有战地报道经验。福曼在枪击事件发生时一度向枪手喊话:“嘿,我在这儿,朝

我开枪!”

枪手那时在查理大学文学院建筑顶楼的阳台,福曼躲在建筑附近广场的一个角落,持续向外围警察提供信息并敦促他们反击枪手,同时用手机拍摄现场情况。

在福曼拍摄的视频里,有一名警察问福曼在这儿干嘛?他大声答道:“这样他(枪手)就不会朝人群开枪!不然你认为

我在干嘛?那里有人!”

福曼的行为获得捷克媒体赞扬,而他认为“自己只是做了正确的事”。他22日接受路透社记者采访时说,当时所处位置绝对安全,“没有人在那里,并且可以躲在障碍物后面。如果枪手朝我这边开枪,那他就不会朝逃离人群射击,这样他们就有机会找到掩护”。

在福曼协助下,广场上的警察朝枪手射击,最终让枪手放下了带瞄准器的步枪。福曼回忆道:“警察当时向枪手开了三枪,我认为这让他失去了平衡。然后,他又听到警察从楼内靠近,所以他最终自杀。”

查理大学21日发生的枪击事件导致14人死亡、25人受伤。捷克政府当天宣布23日为全国哀悼日。据新华社

驻日美军基地停用“毒废水”过滤设备引民众愤慨

日本媒体22日报道,驻日美军横须贺基地去年被曝向海中排放含有全氟和多氟烷基物质的废水后,曾加装过滤设备,今年10月起以“水质稳定”为由停用。当地政府和民众时隔两个月才得知这一消息,对此表示愤慨和不安。

去年9月,日本防卫省通知

横须贺市政府,美军调查显示,横须贺基地向海中排放的废水中全氟和多氟烷基物质浓度超标,达到日本国家标准的约170倍。

上述消息曝光后,横须贺基地去年11月加装含有活性炭的废水过滤设备。当地一个市民团体今年10月发现过滤设备软管被取下,随即要求横须贺市政

府确认设备是否正常运行。

防卫省本月21日告知神奈川县政府和横须贺市政府,美军承认两个月前已停用过滤设备,理由是废水中的全氟和多氟烷基物质数值趋于稳定。然而,美军拒绝提供检测数据。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,

被称为“永久性化学物”。专家指出,长期大量饮用遭这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

近期,驻日美军基地和日本自卫队基地附近区域水体接连曝出全氟和多氟烷基物质超标,附近居民血检异常。据新华社

甘肃警方依法行政处罚 编造地震谣言网民11人

记者12月23日从甘肃省公安厅网安总队了解到,甘肃省积石山县发生6.2级地震以来,警方严厉打击与地震有关的谣言信息,对严重扰乱公共秩序、造成恶劣社会影响的行为,公安机关依法处置,共依法行政处罚造谣网民11人、批评教育105人。

警方提醒:互联网不是法外之地,每个公民都应当遵纪守法,谨言慎行,如若发布不实言论将承担相应的法律责任。

据新华社

广东海警查获 近10万条走私香烟

记者24日从广东海警局获悉,该局日前成功查获一批走私香烟,共计26个品种9.8万余条,案值约1700万元。

12月3日,广东海警局接群众举报,称在珠海担杆岛附近海域有船舶疑似在进行走私活动。该局随即开展查缉行动,当日11时许在目标海域发现一艘可疑锚泊货船。经依法登临检查,执法员在该船货舱中发现一批疑似走私香烟,依法扣押涉案船舶及所载货物。

目前案件正在进一步侦办中。

据新华社

布隆迪西部边境地区 遭袭致20人死亡

布隆迪政府23日发表声明说,该国西部靠近刚果(金)边境地区22日晚遭不明身份武装分子袭击,造成20人死亡,其中大多数是妇女和儿童。

袭击发生在布琼布拉省穆蒂姆布齐区。布隆迪政府秘书长兼发言人杰罗姆·尼永齐马在声明中说,袭击主要针对的是妇女和儿童,死者中包括12名儿童和3名妇女,另有9人受伤。伤者已被送医接受救治,目前没有生命危险。

据新华社

尼加拉瓜中部交通事故 致14人死亡

尼加拉瓜中部马塔加尔帕省23日发生一起交通事故,造成14人死亡、20余人受伤。

当地媒体援引马塔加尔帕省官员的话报道说,23日上午,一辆客车行驶至马塔加尔帕省大兰乔市附近一座桥梁时失控,撞上桥栏后侧翻,造成人员伤亡。事发时,这辆客车载有70多名乘客。相关部门已赴事故现场展开救援。

据新华社



12月24日,中国国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港离港出海,进行首次试运营。

近1300名来自全球各地的船员已到位,与体验乘客一起完成此次试航,全船模拟真实运营状态,检验邮轮的运营能力。

据新华社